Ilość znaków – około 46 tys. 
Planowana liczba stron – około 46

101 wskazówek na drodze do sukcesu

Copyright

101 Wskazówek na drodze do sukcesu

Większość (o ile nie wszyscy) z nas chce osiągnąć w życiu sukces. Po wyznaczeniu celów zaczyna się ciężka ku nim droga. Być może warto jednak na początku, zanim wyruszymy w podróż, spróbować sobie odpowiedzieć na pytanie: czym jest sukces? Prawdę mówiąc sukces może znaczyć coś zupełnie innego dla różnych osób.

Na przykład, dla kogoś, kto jest właścicielem stacji obsługi pojazdów sukcesem może być obsłużenie 50 samochodów dziennie, natomiast dla kogoś, kto jest miłośnikiem muzyki, sukcesem może być nagranie własnej płyty. Co więcej, pod hasłem „sukces” nie zawsze muszą się kryć pieniądze. Sukcesem może być dobra ocena z trudnego testu bądź nauczenie się wypiekać idealne ciasto czekoladowe.

Jednak choć sukces może przybierać przeróżne formy, postaci i kształty, to zawsze ma jeden wspólny mianownik – sukces jest czymś bardzo ważnym, a jego osiągnięcie wymaga wiele pracy.

Bez względu na to czym dla Ciebie jest sukces, zawsze znajdzie się kilka sposobów na to, by osiągnąć jeszcze więcej. Poniżej przedstawiam listę 101 wskazówek, które są nie tylko skutecznymi metodami na samodoskonalenie, lecz również mogą okazać się przydatne na drodze do sukcesu. 

Wykorzystaj swój potencjał

Pierwszym krokiem na drodze do sukcesu w jakiejkolwiek dziedzinie jest uczciwe określenie, czy masz potencjał, aby ów sukces osiągnąć. Na przykład, jeżeli chcesz być piosenkarzem i nagrywać płyty, ale nie potrafisz śpiewać, to sukces w tej branży jest mało prawdopodobny. Jednakże, jeśli kochasz samochody i masz prawdziwy talent do naprawiania silników i skrzyń biegów, to Twoim sukcesem może być praca dla NASCAR
 – masz potencjał by się wszystkiego nauczyć i osiągnąć sukces.

Nie oglądaj się za siebie

Wszyscy popełniamy błędy. Aby osiągnąć sukces musisz się na nich uczyć i cenić sobie owe trudne lekcje, których udziela nam życie, ale nie roztrząsaj przeszłości i nie rozdrapuj starych ran. Po prostu zrób krok na przód i podejmuj lepsze, bardziej przemyślne decyzje. Wyciągaj wnioski ze swoich doświadczeń!

Odważ się marzyć

Marzenia i aspiracje są niezbędne by dojść do celu. Bądź ze sobą szczery i jasno sobie powiedz czego chcesz od życia oraz co jesteś skłonny w zamian za to poświęcić. Pozwól sobie na marzenia i mierz wysoko.

Biznes plan

Jeśli planujesz rozpocząć działalność gospodarczą, na początku stwórz biznes plan. Niezależnie od tego, czy będziesz poszukiwać inwestorów, czy też nie, Twój plan będzie podstawą Twojego sukcesu. Biznes plan powinien się składać z określenia trendów na rynku, planowania finansów, analizy konkurencji, strategii awaryjnych, marketingu i promocji, słowem wszystkiego związanego z celem, do którego dążysz. Kiedy wybieramy się na spotkanie z inwestorem, wówczas biznes plan nie tylko jest wymagany, ale też nie ma ważniejszego niż on dokumentu. Jeżeli cel, do którego dążysz, ma charakter osobisty, wówczas nie musisz tworzyć biznes planu, tym niemniej pewniej projekt, czy też zarys, byłby z pewnością szalenie pomocny – pomógłby Ci śledzić postępy i każdy krok na drodze do sukcesu.

Nie poddawaj się

Aby osiągnąć sukces trzeba być wytrwałym. Nawet Thomas Edison musiał się tego nauczyć! Ów sławny wynalazca przeprowadził ponad 10.000 prób zanim udało mu się udoskonalić żarówkę. Nie poddawaj się nawet, gdy wyzwanie okazuje się trudne.

Bądź niepowstrzymany

Musisz być zdeterminowany. Bliski przyjaciel lub członek rodziny, kierując się najlepszymi intencjami, może Ci doradzać skupienie się na innej niż obrana przez Ciebie dziedzinie. Trwaj przy swoim postanowieniu, nie daj się zniechęcić, bądź zdeterminowany by osiągnąć sukces!

Przestań narzekać

Być może wydaje Ci się, że nie istnieje żaden związek pomiędzy narzekaniem a odniesieniem sukcesu. Mylisz się. Gdy trwonisz czas narzekając na przeciwności losu, którym musisz stawić czoła, to przez swoje negatywne nastawienie marnujesz tak wiele czasu, że właściwie tracisz okazje by przesuwać się do przodu. Zamiast postrzegać wyzwania jako problemy, zacznij o nich myśleć jak o nowych możliwościach.

Skup się na czymś co lubisz

Aby zwiększyć szanse na sukces powinieneś skoncentrować sie na czymś, co sprawia Ci przyjemność. Zacznij od zrobienia listy rzeczy, które Cię interesują. Następnie, w drugiej kolumnie, wypisz swoje umiejętności, które łączą się z owymi zainteresowaniami. Pozwoli Ci to ograniczyć się do dziedzin, w których naprawdę możesz odnieść sukces, a dzięki temu wytyczysz sobie odpowiednie cele i ruszysz w dobrym kierunku.

Zmień swoją sytuację

W życiu musimy podjąć decyzję i albo zaakceptować sytuację, w której się znaleźliśmy, albo ją zmienić. Jeżeli postanowisz tkwić w jednym punkcie w życiu z nadzieją, że coś się zmieni na lepsze, to daleko nie zajdziesz. Powinieneś zawsze pamiętać, że jeśli chodzi o sytuację, w której się znajdujesz, to to Ty możesz ją zmienić – to Ty masz taką moc. Jeżeli sytuacja, w której się znajdujesz, obniża Twoje szanse na odniesienie sukcesu, to musisz ją zmienić!

Miej plan

Nawet jeśli wydaje Ci sie to być kruchą podstawą, to powinieneś zacząć od sporządzenia planu. Twój plan powinien uwzględniać cel, najważniejsze punkty (kamienie milowe), dokumenty koordynujące takie jak umowy, biznes plany, itd., oraz zadania już zrealizowane. Będzie to pewna wizualizacja tego, do czego dążysz, co udało Ci się osiągnąć i nad poprawą czego musisz popracować.

Bądź odpowiedzialny

Weź na siebie odpowiedzialność za swoje decyzje – jeśli podjęta przez Ciebie decyzja okaże się błędna, lub gdy plan zawiedzie bądź jego realizacja się opóźni. Zapewne aby przejść do kolejnego etapu na swojej drodze do sukcesu musisz wykonać pewne mniejsze zadania. Powiedzmy, że zmęczyłeś się ciągłą, ciężką pracą i postanowiłeś nieco odpocząć i się zabawić – nie ma w tym nic złego o ile nie koliduje to z celami, które sobie wyznaczyłeś. Wszak co, jeśli na odpoczynku upłynie Ci kilka miesięcy i okaże się, że masz spore zaległości, a opóźnienia zamknęły przed Tobą kilka drzwi lub przekreśliły możliwości? Kto jest temu winien?

Bądź szczęśliwy

Pozytywne nastawienie oraz zadowolenie z siebie pomogą Ci osiągnąć sukces. Wyniki wielu badań dowiodły, iż ludzie szczęśliwi dochodzą znacznie dalej niż nieszczęśliwi właściwie we wszystkim czym się zajmują. Ma to ścisły związek z podejściem do spraw – tak jak pesymistyczne nastawienie może być jak kamień u szyi i ciągnąć nas na dno, tak podejście optymistyczne wespół z radosnym, spokojnym umysłem mogą dodać nam skrzydeł i pomóc w dojściu do wyznaczonych celów.

Żadnych dróg na skróty

Stare porzekadło głosi: „Jeżeli coś robisz, rób to dobrze”. Tak powinno brzmieć Twoje motto! Skoro chcesz osiągnąć sukces, to nie możesz pozwolić sobie na chodzenie na skróty. Droga na skróty to droga prowadząca prosto do niedoskonałości i niewłaściwych celów. Zawsze mierz jak najwyżej i chciej więcej, nawet jeśli wymaga to nieco więcej czasu i wysiłku. 

Miej odwagę

W zależności od tego, co uważasz za sukces, jego osiągniecie może wymagać od Ciebie odwagi. Na przykład, jeśli marzysz by zostać pisarzem, i to właśnie jest Twoja definicja słowa „sukces”, lecz zgodnie z rodzinną tradycją powinieneś zostać lekarzem i osiągać sukcesy w dziedzinie medycyny, to przeciwstawienie się woli rodziny będzie wymagać od Ciebie odwagi. Będziesz musiał walczyć o to w co wierzysz i czego pragniesz, nawet gdyby było to równoznaczne z rozczarowaniem rodziny.

Chętnie się ucz

Wróćmy na moment do anegdoty o Edisonie. Kiedy mały chłopiec zapytał słynnego wynalazcę o jego porażki, ten mu odpowiedział: „Młody człowieku, nie poniosłem porażki 9.999 razy, ale odkryłam 9.999 sposobów na niewynalezienie żarówki”. Pracując nad osiągnięciem tego, co osobiście uważasz za sukces, zawsze korzystaj z okazji by się uczyć, nawet jeśli pochłania to więcej czasu niż uważasz za stosowne. 

Dziel się sukcesem

Chociaż ta rada wydaje się bardziej dotyczyć końcowych etapów podróży ku sukcesowi, to jest ona niezwykle ważna. Kiedy ostatecznie osiągniesz sukces, wykorzystaj swoje doświadczenie by uczyć innych, być przewodnikiem i mentorem – wspomagaj innych, by i oni mogli odnieść sukces.

Słuchaj bezstronnych opinii

Jaka by nie była Twoja prywatna definicja sukcesu, podczas drogi do jego osiągnięcia przeprowadzaj „testy zdroworozsądkowości”. Powinieneś je robić z kimś, komu ufasz i kto sam odniósł sukces. Poproś taką osobę o szczerą opinię na temat tego co robisz na różnych etapach, rozwiewaj jej niepokoje oraz rozważaj jej pomysły. Wszystko to pozwoli Ci nie zbaczać z obranego kierunku.

Zatrucie toksynami

Nie, nie mówimy tu o rzeczywistym zatruciu, ale o „toksycznych” ludziach, którzy są jak trucizna. Oczywiście byłoby cudownie gdyby Twoi przyjaciele lub współpracownicy potrafili cieszyć się z Twojego sukcesu, jednak aż nazbyt często w takim gronie znajdzie się ktoś zieleniejący z zazdrości, bądź przypadek z syndromem „też to wiedziałem”. Jeżeli myślisz poważnie o osiągnięciu swoich celów i odniesieniu sukcesu, to będziesz musiał się pozbyć takich ludzi ze swego życia. Jeśli nie będzie to możliwe całkowicie, to przynajmniej powinieneś ich unikać w jak największym stopniu. Jeśli takim kimś jest osoba, którą widzisz codziennie, to zachowaj swoje cele dla siebie i unikaj rozmów na ten temat.

Naucz się słuchać

By odnieść sukces, najpierw musisz nauczyć sie słuchać. Zwracaj uwagę na słowa ludzi, którzy osiągnęli w swoim życiu sukces, bierz udział w seminariach dotyczących motywacji, a także bądź otwarty na krytyczne uwagi dotyczące Twoich pomysłów – niektóre z nich mogą nie być najlepsze. Nie jest łatwo nauczyć się słuchać, ale gdy już Ci się to uda, będzie to niezwykle cenna umiejętność.

Swój do swego ciągnie

Jeżeli Twoim celem jest trafienie na listę autorów najlepiej sprzedających się książek, znajdź przyjaciół i mentorów, którzy bądź już to osiągnęli, bądź robią w tej dziedzinie karierę. Otaczanie się ludźmi z którymi mamy wspólne cele i pasje, którzy rozumieją owo palące pragnienie odniesienia sukcesu, oraz którzy potrafią dodać otuchy w chwilach rozczarowań, jest bardzo istotne.

Mała lokomotywa

Pamiętasz może bajkę o małej lokomotywie, która desperacko usiłowała wjechać na szczyt bardzo wysokiego wzniesienia? W kółko powtarzała sobie „myślę, że dam radę, myślę, że dam radę”. Jeśli uznasz, że zadanie Cię przerasta, lub poczujesz się pokonany, to zacznij sobie powtarzać słowa lokomotywy. Może w pierwszej chwili wydawać Ci się to nieco dziwne, ale stań przed lustrem i powiedz sobie „myślę, że dam radę, myślę, że dam radę”. A może nawet nieco zmodyfikuj te słowa i powiedz „wiem, że dam radę”!

Prewencja – uprzedzaj fakty

Choć nauka jak rozpoznać przeszkody lub błędy może być czasochłonna, niechaj Twoim nawykiem stanie się rozwiązywanie problemów zanim się pojawią. Pozwoli Ci to zaoszczędzić Twój cenny czas na drodze do sukcesu. 

Nie trać motywacji

Motywacja jest czynnikiem nie do przecenienia gdy dążymy do sukcesu. Znajdź inspirujące i motywujące Cię nagrania, seminaria, książki, filmy – cokolwiek wpadnie Ci w ręce.  Kiedy poczujesz się nieco zniechęcony, zmęczony, znajdziesz się na życiowym zakręcie lub ogarną Cię wątpliwości, skorzystaj z tych motywujących Cię rzeczy i wróć do gry! Może zapoznaj się z pracą doradców życiowych, takich jak Tony Robbins
.

Zrób sobie przerwę

Oczywiście determinacja w dążeniu do celu jest ważna, ale nie bądź dla siebie zbyt surowy i nie krytykuj każdego wykonanego przez siebie ruchu. Pozwól sobie popełniać błędy i bądź dla siebie wyrozumiały. Nie znaczy to, że możesz porzucać swoje cele, lecz znaczy, że jeśli z którymś ze swych celów się rozminiesz, to powinieneś się zastanowić jak unikać podobnych sytuacji w przyszłości, a następnie pracować dalej.

Miej pasję

Zakochaj sie w tym, co uważasz za sukces. No dobrze, może brzmi to zabawnie, ale z tym, co Cię interesuje powinna Cię łączyć prawdziwa namiętność. Jest to możliwe bez względu na to co uważasz za sukces. Pasja będzie jak siła napędowa, dzięki której automatycznie będziesz wkładał w to, co robisz więcej serca i wysiłku. Pasja jest piękna, uważaj jednak, by nie przerodziła się w obsesję.

Nie osiadaj na laurach

Jeżeli Twoim celem jest zostanie światowej sławy szefem kuchni i wiesz, że poza pragnieniem masz także konieczne umiejętności, to nie poprzestawaj na pracy kucharza w miejscowej, rodzinnej restauracji. 

Może to być doskonały trening, lecz nie pozwól byś stracił z oczu cel do którego dążysz!

Żadnych wymówek

Wielu sławnych aktorów, muzyków, wynalazców, itd., musiało stawić czoła przeróżnym wyzwaniom – począwszy od trudności w nauce, a skończywszy na kłopotach fizycznych. Na przykład Beethoven urodził się głuchy, a jednak stał się jednym z najwspanialszych, najbardziej cenionych kompozytorów na świecie. Joni Erickson, będąc sparaliżowaną od szyi w dół, nauczyła się malować trzymając pędzel w ustach. Obecnie, jej obrazy są znane na całym świecie i warte miliony. Jeśli i Ty musisz stawić czoła wyjątkowemu wyzwaniu, czy też niezwykłym przeciwnościom, to choć oczywiście wolno Ci nieco „ponaginać” Twój plan do potrzeb, nie czyń żadnych wymówek! Jeśli naprawę bardzo czegoś chcesz, to znajdziesz sposób by to osiągnąć!

Przezwycięż lęk przed porażką

Obawa przed porażką to coś całkowicie normalnego dla każdego z nas. To, w jaki sposób poradzisz sobie z tym lękiem jest czynnikiem decydującym o porażce lub sukcesie. Możesz się z nim uporać wyznaczając sobie realistyczne cele, a następnie analizując je pod kontem wprowadzenia ewentualnych, potrzebnych zmian. A teraz najważniejsza rada: wierz w siebie i w pragnienie, które płonie w Twym sercu.

Cierpliwość oraz powinność

Trzeba czasu by odnieść sukces. Osiągnięcie celu, który jest wart wyznaczania, z pewnością będzie wymagać czasu. Bądź cierpliwy względem siebie, otaczających Cię ludzi, oraz pracy, którą trzeba wykonać by stać się człowiekiem sukcesu (zwanej czasem „spłacaniem długów”). Tak, jak w wyżej przytoczonej historii o szefie kuchni, trzeba czasu, by stać się najlepszym. Spłacaj swe długi poprzez naukę i pracę, wspinając się po szczeblach drabiny sukcesu.

Bezbłędne gospodarowanie czasem i środkami

Bycie człowiekiem sukcesu to także trzymanie sie planu. Ponadto, musisz się nauczyć jak dużo to za dużo. Bezbłędne gospodarowanie czasem i środkami zapewni Ci mądre wykorzystanie czasu oraz pozwoli Ci uniknąć nakładania na talerz trzeciej porcji w chwili, gdy wciąż leży na nim druga.

Stwarzaj okazje

Zamiast czekać aż okazja Ci się nadarzy, sam ją znajdź! W poszukiwaniu okazji biznesowej możesz zacząć przeglądać gazety pod kątem informacji o małych firmach na sprzedaż, o wielkich okazjach na runku nieruchomości, o inwestycjach na giełdzie, akcjach, obligacjach, funduszach – zbierz to wszystko razem i wykorzystaj, zamieniając wiedzę w przedsiębiorczą przygodę. Gdybyś zapytał ludzi, którzy osiągnęli wysoki status finansowy, jak do tego doszli, to powiedzieliby Ci, że zawsze wypatrywali okazji i je chwytali, a nigdy nie czekali, aż same zapukają do ich drzwi, ponieważ to się po prostu nie zdarza.

Nastawienie

Odpowiednie nastawienie się na sukces powinno być na jednym z pierwszych miejsc na Twojej liście. Myśl pozytywnie i otaczaj się przyjaciółmi, których pozytywna energia pomoże Ci osiągnąć sukces. Nie pozwól by czarne myśli wkradły się do Twojego umysłu. Bierz udział w seminariach motywacyjnych i znajdź sposoby by korzystać z życia i cieszyć się nim. Dobre podejście pozwoli Ci przemienić każdą złą sytuację w pouczające doświadczenie.  Z pewnością znasz powiedzenie: „Szklanka jest albo w połowie pusta, albo w połowie pełna”. Pamiętaj, aby dla Ciebie zawsze była w połowie pełna. W rezultacie będziesz czuć się lepiej, mieć więcej energii oraz znacznie większe szanse na sukces.

Bądź wdzięczny

Bądź wdzięczny nie tylko za sukcesy, ale i porażki. Takie podejście jest ważne, ponieważ pomoże Ci pozostać skromnym i pokornym, co z kolei pomoże Ci niestrudzenie dążyć ku wyznaczonym celom.

Prowadź dziennik

Ponieważ ciężko pracujesz by odnieść sukces – niezależnie od tego co za sukces uważasz – musisz mieć możliwość dostrzegania swoich pośrednich dokonań. Zacznij prowadzić dziennik i zapisuj w nim każde swoje osiągnięcie. Gdy ogarnie Cię zniechęcenie lub frustracja, spójrz na to, co już osiągnąłeś i odzyskaj siły i wiarę w swoje możliwości.

Nagrody

Kiedy dzieci zrobią coś wyjątkowo dobrze, wówczas rodzice nagradzają je czymś miłym – może to być dobre słowo zachęty do dalszego działania bądź nowa zabawka. Gdy dorosły człowiek dobrze wykonuje swoją pracę, to dostaje podwyżkę. Gdy zrealizujesz swoje cele pośrednie, nagrodź się. Podaruj sobie coś przyjemnego – nowe ubranie, nową wędkę, cokolwiek chcesz! Pamiętaj, aby zawsze się nagradzać za dobrze wykonaną robotę!

Strzeż się przekrętów

Niezależnie od tego czy dopiero zaczynasz, czy też rozwijasz istniejący już interes, niestety są tysiące ludzi, którzy tylko czekają na okazję by Cię oszukać i pozbawić pieniędzy. Jeśli coś wydaje się zbyt piękne, by było prawdziwe to z pewnością TAK JEST! Zawsze dokładnie wszystko sprawdzaj i nigdy nie angażuj się w okazje aż nazbyt idealne. Jeżeli ktoś staje się zbyt natarczywy lub natrętny i naciska na Ciebie, abyś podjął szybką decyzję w sprawie jakiejkolwiek inwestycji, to nie tylko porzuć takie rozmowy, ale UCIEKAJ!

Spójrz na całość z szerszej perspektywy

Podążając drogą ku sukcesowi będziesz musiał stawić czoła licznym przeciwnościom, zarówno wielkim, jak i małym. Bitwy wybieraj z rozwagą i rozsądkiem. Rozwiązując drobne problemy nie rozwódź się nad nimi tracąc cenny czas i energię w chwili, gdy powinieneś spojrzeć na całość z szerszej perspektywy. Innymi słowy, nie pozwól aby poślednie prace pomocnicze zaśmiecały Twój umysł i zajmowały Twój czas.

Wykorzystaj każdy dzień

Staraj sie przeżywać każdy dzień tak, jakby był Twym ostatnim. Wykorzystaj każdy dzień i codziennie coś zrób. Nawet jeśli byłoby to coś niewielkiego, to każdy, nawet najdrobniejszy krok przybliża Cię do sukcesu.

Przemień pracę w przygodę

Powinieneś patrzeć na swoją drogę ku sukcesowi, pod każdym kątem, jak na ekscytującą przygodę. Przypomnij sobie, jak w dzieciństwie uwielbiałeś poznawać nieznane – zachowaj w sobie tę ciekawość dążąc do celu. Ciesz się emocjami związanymi z każdym z Twych dokonań – niech będą prawdziwą przygodą. 

Niczego nie lekceważ

Zwłaszcza, jeżeli jakieś drobnostki nie wydają się mieć specjalnie wpływu na całość, musisz się upewnić, że nie zbaczasz z obranego kierunku i wypełniasz założone zadania. Jeśli nie zajmiesz się drobiazgami skutecznie i w odpowiednim czasie, to mogą się one szybko skumulować i doprowadzić do totalnego bałaganu.

Chwal innych

Jeżeli ktoś przychodzi Ci z pomocą, czy to jako wolontariusz, czy to jako pełnoetatowy pracownik, zawsze bądź gotów go pochwalić. Tacy ludzie są istotną częścią układanki Twego sukcesu – doceniaj ich, a w zamian będą oddanymi, lojalnymi i pracowitymi pomocnikami.

Wyznaczaj codzienne cele

Ażeby wizualizować swoje dokonania oraz nie stracić motywacji, wyznaczaj codziennie cele do zrealizowania danego dnia. Zadania te mogą być czymś tak prostym, jak wykonanie telefonu, bądź napisanie listu do inwestora. Cokolwiek jednak by to nie było, wykonaj to. Poza poczuciem, iż działasz w dobrym kierunku, pomoże Ci to poczuć, że rzeczywiście coś robisz i coraz bardziej i bardziej przybliżasz się do osiągnięcia sukcesu. 

Współpracuj z innymi

To bardziej niż pewne, że wiele razy zdarzy Ci sie sytuacja, w której zabraknie Ci specjalistycznej wiedzy i/lub doświadczenia by samodzielnie wykonać zadanie. To właśnie wówczas najlepszym rozwiązaniem jest współpraca – trudno ją przecenić! Może Ci to pomóc uzyskać odpowiedzi, wskazać odpowiedni kierunek, oraz zapewnić wsparcie i motywację, których potrzebujesz.

Relacje z klientami

Dołóż starań, aby mieć dobry kontakt ze swoimi klientami. Jeśli mają oni z czymś problem, okaż im szacunek i jak najszybciej rozwiąż kłopotliwą kwestię. Od czasu do czasu zadzwoń do nich, aby sprawdzić, czy czegoś nie potrzebują. Utwierdzi to Twoich klientów w przekonaniu, że pracujesz dla nich, troszczysz się o nich i ich interesy. Utrzymywanie dobrych stosunków z klientami pomoże Ci się trzymać drogi do sukcesu. Wszak co byśmy nie mówili, to klient oddziela Twoją porażkę od sukcesu.

Boczne drogi i chwila na zastanowienie

Od czasu do czas zastanów sie nad tym, co juz osiągnąłeś oraz przyjrzyj sie celom, które są wciąż przed Tobą, a następnie upewnij sie, że zmierzasz we właściwym kierunku. Lekkie odejścia od obranego kursu to coś całkowicie normalnego i należy się tego spodziewać. Być może borykasz się z jakąś szczególną sytuacją. Jeśli tak, to zamiast walczyć z czymś mniej ważnym, zastanów się co poszło nie tak, a następnie zmień nieco kurs żebyś nie musiał w kółko stawiać czoła tym samym kłopotom. 

Przyjmij odpowiedzialność

Ty i tylko Ty jesteś odpowiedzialny za swój sukces.  Choć oczywiście w wielu przypadkach uzyskasz pomoc, to koniec końców to Ty jesteś odpowiedzialny. Otaczaj się właściwymi ludźmi, pracuj z właściwymi inwestorami, wyjdź naprzeciw swego sukcesu! To Ty będziesz podejmować decyzje, i dlatego właściwe wybory to Twoja odpowiedzialność. Innymi słowy, Twoje pragnienie osiągnięcia sukcesu zawsze musi być silniejsze od przeszkód pojawiających się na Twojej drodze. 

Wspólnota

Niezależnie od tego co jest Twoim celem i co dla Ciebie oznacza sukces, zaangażuj się w działalność na rzecz wspólnoty w której żyjesz. Na przykład zaangażuj sie w prace rady miasta, lokalnej Izby Handlowej, pełnij funkcje społeczne. Zaufaj mi, a sam się zdziwisz jak wiele wsparcia, okazji biznesowych i finansowych jest na wyciągniecie ręki, na Twoim własnym „podwórku”.

Prowadzenie bazy danych

Zawsze aktualizuj swoją bazę danych. Dotyczy to wszystkich dokumentów: informacji kontaktowych, danych inwestorów, biznes planów, danych radców prawnych, księgowości, słowem wszystkiego czego się dotkniesz. Ponadto, dołóż wszelkich starań by dane, które przechowujesz na komputerze, zawsze były aktualne oraz rób ich kopie zapasowe. Po pierwsze, nigdy nie wiadomo kiedy zostaniesz poproszony o konkretny dokument i będziesz musiał szybko zareagować. Po drugie, komputery się psują, a nagła utrata wszystkich zgromadzonych na dysku informacji byłaby prawdziwa katastrofą.

Wyjdź z długów

Poświęć część swojego czasu na zajęcie się wszelkimi długami jakie masz – spłać je! Przede wszystkim spłać kartę kredytową – odsetki mogą kosztować Cię fortunę! Jest to szczególnie istotne jeśli będziesz potrzebował funduszy na realizację swoich celów na drodze do sukcesu. Musisz się upewnić, że Twoje akta i spłaty rat kredytów są bez zarzutu, zanim przystąpisz do prezentacji swoich planów potencjalnemu inwestorowi i poprosisz go o pieniądze.

Czytaj

Bądź na bieżąco jeśli chodzi o wiadomości i nowinki z branży, w której chcesz odnieść sukces. Zapoznawaj się z obecnie panującymi trendami, porażkami i sukcesami firm na rynku, nowymi pomysłami; z każdą informacją do której masz dostęp. Na przykład, jeżeli zdecydowałeś się otworzyć sklep i masz na niego rewelacyjny pomysł oraz podchodzisz do tego z pasją, to poczytaj o typach sklepów, lokalizacjach, potencjalnych dochodach, przyczynach upadków, o wszystkim. Takie informacje będą przydatne podczas tworzenia biznes planu.

Lokalizacja, lokalizacja, lokalizacja

Jeżeli planujesz otworzyć interes, to już zapewne słyszałeś jak ważna dla sukcesu całego przedsięwzięcia jest właściwa lokalizacja. Nie zadowalaj się pierwszym lepszym miejscem, tylko po to, aby jak najszybciej otworzyć podwoje. Poświęć tak wiele czasu, jak będzie to konieczne i znajdź „odpowiednie” miejsce. Sam się przekonasz, że będzie to najlepsza z Twoich decyzji. Znacznie korzystniej będzie opóźnić wielkie otwarcie o miesiąc i zapewnić sobie właściwą lokalizację, niż otworzyć wcześniej ale w kiepskim miejscu.

Dobre nawyki

Bycie człowiekiem sukcesu, czy to w życiu osobistym, czy zawodowym, wymaga dobrych nawyków. To całkiem podobne do przykładania się do nauki w szkole – aby osiągnąć dobre wyniki na testach, musisz mieć dobre nawyki w uczeniu się. Tak samo mają się sprawy w świecie biznesu. Musisz „odrabiać zadania domowe”. Czytaj gazety, poluj na okazje i każdego dnia poświęć trochę czasu na działania związane w Twoim konkretnym celem.

Bądź otwarty na zmiany na lepsze

Czasem ludziom wchodzi w krew przeświadczenie, że znają wszystkie potrzebne im odpowiedzi. Cóż, prawda jest zupełnie inna i musisz się pogodzić z tym, że nie znasz wszystkich odpowiedzi, a co ważniejsze, musisz też otworzyć się na rady i zalecenia innych. Nie znaczy to, że musisz się z nimi zawsze zgadzać, czy też postępować zgodnie z owymi sugestiami, ale znaczy to, że powinieneś ich wysłuchać. Nigdy nie wiadomo kiedy ktoś będzie miał pomysł, który ułatwi Twoją pracę lub uczyni coś bardziej funkcjonalnym, ostatecznie pomagając Ci osiągnąć Twój cel w znacznie bardziej efektywny sposób. 

Rób notatki

Ile razy miałeś świetny pomysł tuż przed snem, albo podczas mycia naczyń, bądź siedząc przy biurku nad papierami, i za każdym razem powtarzałeś, że jak tylko znajdziesz moment, to ów świetny pomysł sobie zapiszesz? Gdy znalazłeś wolną chwilę okazywało się, że zapomniałeś przynajmniej część tego, co było doskonałym pomysłem! Aby temu zaradzić zawsze miej pod ręką notes i gdy przyjdzie Ci do głowy dobry pomysł, zapisz go. 

Dbaj o siebie

Człowiek sukcesu dba o swoje zdrowie – nie tylko fizyczne, ale również psychiczne i emocjonalne. Będziesz potrzebował energii, umiejętności skupiania się, oraz odpowiedniej ilość odpoczynku. To z kolei pomoże Ci się skoncentrować i poświęcić się pracy koniecznej dla realizacji założonych celów. Jeśli nie będziesz właściwie o siebie dbał, skończy się to niepokojem i walką z samym sobą, a Twój interes może odczuć tego negatywne skutki.

Rób dobre notatki

Gdziekolwiek jesteś, czy to na seminarium, czy na zwykłym spotkaniu, czy po prostu zauważysz coś szczególnego oglądając wiadomości, zrób sobie dobre, łatwe do zrozumienia notatki. Nie dla każdego z nas jest to wrodzona umiejętność i czasem musimy ją nabyć. Jeżeli chcesz zwrócić szczególną uwagę na coś, nawet jeśli było to już w jakiś sposób podkreślone, zanotuj to. Nawet jeżeli rozdawane są wydrukowane materiały, jeśli uważasz, że jest coś, co powinieneś osobno zanotować, zrób to. Dzięki dobrym notatkom łatwiej i lepiej się nauczysz, a także bez kłopotu znajdziesz informacje, których szukasz. 

Bierz udział w dodatkowych zajęciach

Uczestniczenie w seminariach lub wykładach może pomóc Ci posuwać się do przodu. Jeśli jest taka możliwość, bierz w nich czynny udział, zadawaj pytania, czyń trafne uwagi – to najlepszy sposób, aby zapamiętać czego się nauczyłeś.

Bądź poważny

Traktuj poważnie swoje wysiłki i starania by odnieść sukces. Sukces to poważna sprawa i osiągniecie go wymaga oddania i poświęceń. Musisz mieć odpowiednie nastawienie i właściwy sposób myślenia i zdawać sobie sprawę, że nie wszystko Ci się opłaci, a nie każda inwestycja się zwróci – przynajmniej nie od razu.

Czas na naukę

Niezależnie od tego jaki jest Twój cel powinieneś wyznaczyć sobie czas na naukę. Jeżeli chcesz być świetnym fryzjerem-stylistą, poczytaj o różnych stylach, kolorach i trendach. Jeżeli chcesz być weterynarzem, ucz się o zwierzętach. Cokolwiek uważasz za sukces, poświęć czas, by czytać, zbierać informacje oraz zadawaj wiele pytań. Zastanów się nad wolontariatem – spróbuj zdobyć doświadczenie pracując w miejscowym salonie fryzjerskim lub jako asystent w klinice weterynaryjnej. Zapytaj, czy możesz towarzyszyć fryzjerowi/weterynarzowi przez kilka dni, obserwować i zadawać pytania. Pamiętaj, by nie przeszkadzać!

Korzystaj z tego, czego się nauczyłeś

Ponieważ będziesz wyznaczać sobie cele pośrednie na swej drodze do sukcesu, korzystaj z tego, czego się nauczyłeś na każdym etapie.  Działanie jest znacznie potężniejszym narzędziem w procesie uczenia się, niż czytanie i oglądanie.

Daj sobie czas

Upewnij sie, że masz czas na przyjemności. Osiągniecie sukcesu i pozostanie na szczycie to ciężka praca, więc aby uniknąć wypalenia musisz od czasu do czasu pozwolić sobie na wieczór na mieście, lub po prostu dać sobie czas by posiedzieć, zrelaksować się, pooglądać telewizję i robić absolutnie nic.

Wyznaczaj realistyczne cele

Ludzie, którzy pragną osiągnąć sukces, często chcą by stało sie to z dnia na dzień. Niestety, to nie możliwe. Powinieneś wszystko dokładnie przeanalizować i przeznaczyć odpowiednią ilość czasu potrzebną na realizację poszczególnych celów. Być może podczas wprowadzania w życie swego biznes planu będziesz musiał dokonać pewnych poprawek, lecz nawet wówczas pamiętaj, by były one wykonalne. Jeśli postąpisz inaczej, to staniesz się sfrustrowany, poczujesz się zniechęcony i porzucisz swoje zamiary!

Rozmawiaj

Mówienie o Twoich celach nie tylko pomaga Ci nie stracić ich z oczu, ale również utrzymuje Twoje zaangażowanie i podekscytowanie na wysokim poziomie. Ponadto, opowiadając o swoich celach stajesz się bardziej odpowiedzialny za ich zrealizowanie. Tylko pomyśl, chodzisz i wszystkim wokół opowiadasz, że będziesz świetnym masażystą – wszyscy, którzy to od Ciebie usłyszą będą oczekiwać chwili, gdy osiągniesz swój cel i będą z niecierpliwością wypatrywać Twego sukcesu. Mówiąc o swoich celach stwarzasz dodatkowy system motywacyjny – system odpowiedzialności za swoja słowa.

Nie podejmuj pochopnych decyzji

W przypadku, gdy konieczne jest wprowadzeni zmian do Twojego planu, jeśli nie jest to absolutnie konieczne, nie podejmuj nagłych, pochopnych decyzji. Tak, jak trzeba było czasu, by poczynić plany na początku, tak trzeba czasu, by wprowadzić zmiany. Musisz być pewien, że gdy zachodzi potrzeba zmian podejmujesz właściwe decyzje. Tak jak robiłeś na początku, nim wstąpiłeś na swoją drogę do sukcesu, wszystko dokładnie sprawdź, zbierz informacje, i dopiero potem podejmij decyzję. 

Unikaj stresu

Stres jest naturalną częścią dążenia do sukcesu. Zrób wszystko co w Twojej mocy, by unikać stresu. Wprowadzanie do swego życia dodatkowego, całkowicie zbędnego elementu, jakim jest stres, odwróci Twoją uwagę od Twych celów. Możesz słuchać relaksujących nagrań, pójść na profesjonalny masaż, pójść na spacer, czy też zrobić cokolwiek, co Cię odpręża. Gdy tylko poczujesz się przytłoczony, zatrzymaj się i zmień kierunek działań – omiń stres! Jedynym, co możesz stresowi „zawdzięczać” jest pozbawienie Cię pomysłowości i energii.

Naucz się rozdzielać zadania

Wraz z tym, jak będziesz się zbliżać do zrealizowania swoich celów odkryjesz, że do zrobienia masz znacznie więcej niż jest godzin w dobie. Jeśli postanowiłeś wejść w świat biznesu, zastanów się nad zatrudnieniem kogoś choćby na pół etatu lub na umowę o dzieło, by pomógł Ci z częścią spoczywających na Tobie nowych obowiązków. Jeżeli Twój sukces jest czymś bardziej osobistym, pozwól rodzinie i przyjaciołom zaangażować się w przedsięwzięcie. Sam się przekonasz jak bardzo pomoże Ci to opanować sytuację oraz poświęcić odpowiednią ilość czasu na sprawy, które potrzebują Twojej całkowitej uwagi i skupienia. 

Rozwiązuj problemy

Zamiast sie czymś zamartwiać czy też dać się pokonać stresowi, znajdź sposoby na rozwiązanie problemów. Rozejrzyj się za metodami zdobycia nowych klientów, zastanów się jak zwiększyć wydajność – stawiaj czoła kłopotom i rozprawiaj się z nimi.

Prowadź badania

Nie sposób przecenić wiedzy – dokładnie zapoznaj sie z dziedziną, w której chcesz osiągnąć sukces. Po pierwsze, przeprowadź badania i zbierz wszelkie dostępne informacje na temat interesującej Cię gałęzi rynku, przemysłu, korzyści związanych z Twoim celem. Po drugie, „badania” pozwolą Ci być na bieżąco z obowiązującymi trendami, co może (choć nie musi) wpłynąć na Twoje cele. Na przykład, jeśli masz w planach otwarcie interesu zajmującego się jakąś specjalistyczną technologią i właśnie w owej technologii nastąpił przełom, dokonał się postęp, to być może będziesz musiał szybko coś zmienić w swoich pomysłach na biznes. Gdybyś nie zapoznawał się na bieżąco z najnowszymi nowinami z branży, nie wiedziałbyś, jakie zmiany są konieczne i kiedy, a co za tym idzie zainwestowałbyś w interes skazany na porażkę.

Oferuj gwarancję

Jeśli stworzyłeś firmę oferującą produkty bądź usługi, aby zdobyć klientów oraz zachęcić ich do powrotów, musisz sprawić, by wiedzieli, że jesteś solidnym partnerem pewnym swojej oferty. Udzielanie gwarancji pomoże Twojej firmie się rozwijać i osiągnąć najwyższy poziom.

Bądź podekscytowany tym, co robisz

Pamiętasz swoją pierwsza wycieczkę na profesjonalny mecz piłki nożnej oraz towarzyszące temu podekscytowanie, gdy zobaczyłeś tysiące kibiców? Pamiętasz zapach kiełbasek? Pamiętasz te emocje? A może pamiętasz swój pierwszy szkolny bal – może to była studniówka… Pamiętasz podekscytowanie związanie z poproszeniem najpiękniejszej dziewczyny w szkole do tańca? Pamiętasz emocje, gdy najprzystojniejszy w szkole chłopak zaprosił Cię na parkiet? Pamiętasz poszukiwanie odpowiedniej sukni? Jeśli Twoje przedsięwzięcie ma być sukcesem, musisz być nim podekscytowany! Pamiętaj o wszystkim, co wzbudzało w Tobie emocje, gdy dorastałeś i zabierz to ze sobą w dorosłe życie.

Poszerzaj horyzonty

Jakikolwiek miałbyś pomysł na sukces, idź o jeden krok dalej – mierz o stopień wyżej niż uważałeś, że jesteś w stanie się wspiąć. Chciałeś otworzyć lodziarnie mającą w ofercie 30 smaków? Zaoferuj 31. Chyba już rozumiesz, o co mi chodzi.

Bądź silnym przywódcą

Naucz sie być dobrym przywódcą i mentorem. Pokazuj różnice, prowadź innych ku sukcesowi i pomóż im realizować ich potencjał. Odkryj przed ludźmi nowe horyzonty i naucz ich, jak dążyć do celu. 

Postępuj logicznie

No dobrze, zapewne uważasz, że logika jest sama w sobie logiczna. Tym niemniej, aby postępować logicznie, często konieczna jest umiejętność analitycznego myślenia. Niezależnie od tego w jaki sposób przebiega Twój proces myślenia, znajdź w nim logikę i racjonalność. Pomoże Ci to obmyślić jasny i rozsądny plan.

Dawaj z siebie wszystko

Jeśli masz odnieść sukces, to musisz być gotowy na przetrwanie ciężkich czasów. Będziesz musiał podejmować się nowych wyzwań i nie rezygnować. Musisz być gotowy na przebiegnięcie dodatkowego kilometra i osobiste poświęcenia. Aby odnieść sukces musisz dać z siebie wszystko. Nie trać swego celu z oczu i bądź konsekwentny.

Zapisz sie na właściwe kursy

Zapisz się na kursy, których ukończenie będzie się wiązało z uzyskaniem konkretnych uprawnień. Podnoszenie swoich zawodowych kwalifikacji będzie miało pozytywny wpływ na wszystko w ogół Ciebie, a i Ty poczujesz się lepiej sam ze sobą i będziesz z siebie dumny. Gdy to poczujesz, osiągniesz więcej. Zrób kurs pierwszej pomocy, zapisz się na zajęcia z informatyki albo na jakikolwiek inny kurs, który Cię interesuje.  

Zrozum swój cel

Wielkim wyzwaniem może być udowodnienie sobie, że potrafisz osiągnąć to, co sobie założyłeś. Jednym ze sposobów by to sobie udowodnić jest wzięcie na siebie odpowiedzialności – jeśli Twoim celem jest otwarcie restauracji, pracuj w restauracjach nawet jako kelner tylko po to, aby zapoznać się z każdą pracą, której wykonywanie składa sie na restauracyjny sukces. Zrozum wszystko co wiąże się z Twoim celem.

Podnieś swoje standardy

Być może uważasz, że wypruwasz sobie żyły i dość prawdopodobne jest, że masz racje. Spróbuj jednak nieco podnieść poprzeczkę. Zawsze oczekuj od siebie wszystkiego, co najlepsze. Bądź dla siebie wyrozumiały, jeżeli nie zawsze wykonasz 100% tego, co zamierzałeś, ale podwyższaj swoje standardy i mierz wyżej.

Potęga podświadomości

Nasza podświadomość to potężne narzędzie. Wykorzystaj je i każdego wieczoru przed snem zadaj sobie kilka pytań, pomyśl o nich, a następnie pozwól swemu umysłowi sobie z nimi poradzić podczas snu. Ponadto, postaraj się oczyścić swój umysł przed snem tak, aby nic nie przeszkadzało podświadomości w działaniu.

Wizualizuj

Świetnym sposobem, by nie tracić motywacji pracując nad realizacją swoich celów jest zobaczenie ich. Jeżeli chcesz otworzyć sklep z komputerami, znajdź zdjęcie Billa Gatesa lub artykuł o nim opisujący jak zaczynał karierę. Jeśli Twoim sukcesem byłoby stracenie na wadze, to poszukaj w Internecie na stronach poświęconych dietom i odchudzaniu zdjęcia „przed” i „po” kogoś, kto ma podobną do Ciebie budowę ciała. A może Twój cel to nowa aranżacja sypialni? Schemat działania pozostaje ten sam: znajdź w Internecie zdjęcia pomieszczeń „przed” i „po”. Zobaczyć znaczy uwierzyć!

Zachowaj równowagę

Na początku może to być nieco trudne, ale staraj sie zachować równowagę  - wzloty i upadki nie są szczególnie pożądane w dążeniu do celu. Im bardziej będziesz się trzymać wyznaczonego kursu, tym szybciej osiągniesz cel i sukces.

Po prostu zrób to

Powiedzmy, że nie jest to coś szalenie odkrywczego, ale z pewnością jest to bardzo dobra rada. Przestań odkładać sprawy na później i po prostu zrób to – załatw je. Jeśli czegoś naprawdę chcesz, walcz o to i zdobądź to!

Kunktatorstwo

Jeżeli zwlekanie i wieczne odkładanie „na potem” to Twój kłopot, sporządź listę spraw, które nagminnie odkładasz „na jutro”. Pozwoli Ci to zidentyfikować swoje słabe strony oraz wprowadzić odpowiednie zmiany. Miejscowe szkoły wyższe często mają w swojej ofercie kursy samodoskonalenia mające na celu nauczyć jak wygrać walkę z kunktatorstwem. Znajdź dla siebie kurs, który pomoże Ci stawić czoła Twoim problemom.

Chcieć a musieć

Kiedy dążysz do sukcesu, rób to ponieważ chcesz, a nie dlatego, że musisz. Gdy czegoś chcesz, masz motywację, pragnienie, chęć do działania. Jednakże jeśli coś tylko musisz, to praca w tym kierunku może Ci przynieść ból, stres i frustrację. 

Bądź niezależny

Nie obawiaj sie dążyć do tego, co uważasz za słuszne i właściwe dla Ciebie. Bądź niezależny i weź sprawy w swoje ręce – przejmij kontrolę nas swoim przeznaczeniem i emocjami. Bądź pewny swoich racji i nie pozwól by inni kierowali Tobą, Twymi odczuciami i przekonaniami.

Wartość rynkowa

Zastanawiając sie nad swoim talentem i predyspozycjami, weź także pod uwagę wszystko, co pomoże Ci osiągnąć „wartość rynkową”. Cele, które po zrealizowaniu mają taką wartość mają większe szanse by przetrwać i być podwaliną wielkiego sukcesu.  Czy w społeczności w której żyjesz brakuje czegoś, co mogłoby przenieść Ci większy dochód? Być może, na przykład, mieszkasz w niewielkim miasteczku, gdzie nie ma żadnej restauracji typu fast food, i którego mieszkańcy specjalnie jeżdżą do sąsiedniego miasta być zjeść cheeseburgera i wypić lodowo-mlecznego shake’a? Jeśli tak, to może otwarcie małej restauracji tego typu byłoby doskonałym pomysłem! Nie tylko odniósł byś sukces związany z prowadzeniem własnej firmy, ale także wniósłbyś coś do swojej społeczności. 

Naucz się czegoś nowego

Naucz sie czegoś nowego, co zwiększy Twoje szanse na sukces. Jeżeli chcesz zostać stylistą fryzur i pewnego dnia otworzyć własną sieć salonów, to poza obcinaniem włosów, naucz się również je zaplatać, farbować, falować, robić trwałą ondulację, itp. itd. 

Szanuj życie

Nie pal za sobą mostów. Szanuj życie, ludzi i wszystko co Cię otacza. Staraj się jak najwięcej nauczyć od każdej osoby, którą spotykasz na swej drodze. Nie odpychaj innych tylko dlatego, że macie odmienne zdania na jakiś temat. Nigdy nie wiesz czy ludzie, których odtrącasz, nie będą ludźmi, którzy pierwsi przyjdą Ci z pomocą i wyciągną do Ciebie rękę w trudnych chwilach.

Dobry marketing to podstawa

Kiedy zaczynasz wprowadzać na rynek swoją firmę bądź pomysł, nigdy nie polegaj wyłącznie na jednej metodzie marketingowej. Uważnie przyjrzyj się kilku i zastanów się jak je połączyć lub płynnie zmieniać – nic nie trwa wiecznie.

Wiara czyni cuda

Musisz wierzyć nie tylko w produkt, czy usługę, które wprowadzasz na rynek i które są Twoim pomysłem na sukces. Musisz również wierzyć w siebie. Twoja pewność siebie pozwoli Ci przetrwać ciężkie dni i walczyć z trudnymi wyzwaniami, a także zbudować zaufanie Twoich klientów.

Znaj swoich klientów

Powinieneś znać, ale tak naprawdę znać, swoich klientów – zwłaszcza dziesięciu najważniejszych. Dowiedz się co lubią, a czego nie. Jakimi innymi, poza oferowanymi im przez Ciebie, produktami bądź usługami byliby zainteresowani? Dobre relacje z klientami mają wpływ na tempo rozwoju firmy. Dlatego pamiętaj, że stałe branie pod uwagę potrzeb Twoich klientów jest niezwykle istotne.

Dobrze oszacuj koszty

Wprost trudno w to uwierzyć, ale tysiące przedsiębiorców zakładających własne firmy robi to nie mając bladego pojęcia o związanych z tym wydatkach. Zwykle jest to jedno z dwojga: albo zakładają, że koszta będą znacznie niższe, albo znacznie wyższe. Od samego początku musisz dokładnie wiedzieć czego potrzebujesz, by rozkręcić interes i zabezpieczyć jego działanie. Ponadto, musisz mieć wizję i dobry plan finansowy – upewnij się, że cyferki się zgadzają!

Czas to pieniądz

Jestem pewien, że już to słyszałeś – czas to pieniądz, a odpowiednie wyczucie czasu trudno przecenić. Ma to zwłaszcza znaczenie, gdy chcemy rozkręcić własny interes, ponieważ są dobre i złe czasy dla biznesu. Będzie to bardzo ważne, jeśli branża, w której chcesz osiągnąć sukces działa cyklicznie bądź sezonowo. Na przykład, jeśli chcesz się zająć projektowaniem krajobrazu, to zimowe miesiące, gdy śnieg pokrywa ziemię, nie są najlepszym ku temu okresem. Możesz wówczas poświęcić czas na tworzenie biznes planu, gromadzenie pomysłów marketingowych, szukanie inwestorów (jeżeli to konieczne), itd., ale z całą pewnością nie chcesz zaczynać i otwierać podwojów w samym środku zimy.

Minimalizuj koszty

Firmy rozpoczynające działalność nie mogą być „przechowalnią”. Jeśli potrzebujesz pomocy, to zamiast zatrudniać kogoś na stałe i ponosić związane z tym koszty comiesięcznej wypłaty, ubezpieczenia, itd., rozważ zatrudnienie na czas określony lub na część etatu – przynajmniej dopóki firma nie stanie na nogi i się nie rozwinie. Nim zaczniesz mnożyć koszty skup się na umocnieniu fundamentów przedsięwzięcia.

Reklama – niech Cię usłyszą

Jeżeli Twój sukces wiąże się ze światem biznesu, to w chwili gdy będziesz gotów otworzyć drzwi, upewnij się, że wszyscy się o tym dowiedzą. Niech będzie o Tobie głośno – zorganizuj promocje, kampanie reklamową, wzmianki w prasie, itd. Im więcej ludzi będzie o Tobie wiedziało, tym większe będą Twoje szanse na sukces.

Trzymaj emocje na wodzach

Pełne kontrolowanie emocji nie zawsze jest łatwe. Z pewnością będziesz musiał sprostać różnym sytuacjom i reagować na rozczarowania konsekwencją i prawością. Czasem będziesz miał ochotę siąść i płakać. Czasem będziesz miał wrażenie, ze cały Twój świat się właśnie wali. Wówczas powtarzaj sobie, że to nie koniec świata i musisz jedynie wprowadzić pewne poprawki do swego planu. Nigdy nie pozwól, by odpowiedzią na kłopoty była złość. Taka reakcja mogłaby mieć trudne do przewidzenia skutki i przyczynić się do trwałego zniszczenia Twojej reputacji.

Bądź miły

Ludzie o miłych osobowościach, przyjaźni innym, łatwiej osiągają sukces. Są oni nie tylko bardziej zrównoważeni i opanowani w interesach, ale także przyciągają do siebie jednostki pełne zapału i chętne do pomocy. Prawdę mówiąc, poza byciem miłym, bądź również uprzejmy, okazuj szczere zainteresowanie i miej poczucie humoru.

Przezwycięż złe nawyki

Nawyki, niezależnie od ich rozmiaru i rodzaju, mogą być niezwykle trudne do przezwyciężenia. Będzie to wielki wysiłek, ale dasz radę! Niestety, złe nawyki mogą być jedną z przeszkód, która musisz pokonać na swojej drodze do sukcesu. Jeśli masz nawyk obgryzania paznokci, gdy się denerwujesz, czy też używania poniżających, obraźliwych słów w celu uzyskania kontroli, wówczas aby odnieść sukces, czy to prywatny, czy to zawodowy, musisz z tym skończyć.

Popraw swoją wydajność

Twoim celem jest wykorzystanie Twego potencjału tak dalece, jak to możliwe. Im bardziej będziesz wydajny, tym lepszą pracę wykonasz. Gospodaruj efektywnie swoim czasem unikając zwlekania i rozpraszania się. 

Zachowaj równowagę w swoim życiu

Wyobraź sobie, że płyniesz z kimś kajakiem. Jest piękny, słoneczny i ciepły dzień. Unosicie się na wodzie ciesząc się spokojem i zapominając o bożym świecie. Nagle fale zaczynają kołysać kajakiem i jeśli nie zachowacie właściwej  równowagi to oboje, wraz z całym waszym dobytkiem, wylądujecie w zimnej wodzie. Musisz zatem zachować równowagę nie tylko dla siebie, ale również dla osób w Twoim otoczeniu. Równowaga to zarezerwowanie sobie czasu wolnego na przyjemności, ale również nadgodziny, gdy zachodzi taka potrzeba, to wiedza, kiedy zmienić kierunek działań, itd. 

Baw się

Kiedy wkraczamy na drogę do sukcesu, czy to osobistego czy zawodowego, to na początku wydaje nam się to cudowną zabawą i zabawa jakby naturalnie w ową drogę się wplata. Szybko jednak dochodzimy do wniosku, że praca jest ciężka i nie ma tu miejsca na rozrywkę. Tym niemniej, jeżeli przyjrzysz się kilku najbardziej znanym na świecie ludziom sukcesu, takim jak Sam Walton
, Oprah Winfrey
, to szybko zauważysz, że mają oni ze sobą wiele wspólnego. Po pierwsze, zaczęli od niczego, po drugie, są multimilionerami, a po trzecie, bawią się. Korzystają z życia i znajdują radość w stojących przed nimi wyzwaniach. Często zapominamy o tym kluczowym dla sukcesu całego przedsięwzięcia elemencie – odnalezienie radości w tym, co robimy musi być częścią Twojego planu.

Staw czoła słabościom

Najlepszą metodą by być lepszym w czymkolwiek i by osiągnąć sukces jest stawienie czoła słabościom, które każdy z nas ma. Tak, tak, każdy z nas ma słabe strony i jeśli chcemy być lepsi, myśleć jaśniej, działać właściwie i odnieść sukces, musimy odkryć nad czym musimy popracować i wziąć się do roboty, aby przekuć słabość w siłę.

Nie ma lepszej nagrody niż sukces. Przygotuj się na ciężką pracę, ale pamiętaj, że niebywałe rezultaty Ci to wynagrodzą. Wykorzystaj powyższe rady i wyrusz na podbój świata. Zacznij działać i odnieś sukces!

�	 NASCAR (ang. National Association for Stock Car Auto Racing) – Narodowa Organizacja Wyścigów Samochodów Seryjnych – największa organizacja wyścigowa w � HYPERLINK "http://pl.wikipedia.org/wiki/Stany_Zjednoczone"��Stanach Zjednoczonych�. [przypis tłumacza]


�	 � HYPERLINK "http://pl.wikipedia.org/wiki/Stany_Zjednoczone"��Amerykański� doradca życiowy, motywujący ludzi poprzez przekazywanie swoich życiowych doświadczeń i wiedzy. Robbins napisał serię motywujących książek, wśród których znalazły się takie bestsellery jak Obudź w sobie olbrzyma, czy Olbrzymie kroki. [przypis tłumacza]


�	 Założyciel jednej z największych, amerykańskich sieci sprzedaży detalicznej Wal-Mart. [przypis tłumacza]


�	 Amerykańska prezenterka telewizyjna, autorka i prowadząca  � HYPERLINK "http://pl.wikipedia.org/wiki/Talk-show"��talk-show� The Oprah Winfrey Show – jednej z najbardziej znanych audycji telewizyjnych w USA. [przypis tłumacza]





45

