О autorce


Jestem kochaną i kochającą Kobietą. Kocham tą miłością, o której czyta się tylko w książkach lub bajkach o księżniczkach i księciach. Ale czy zawsze tak było?..

Urodziłam się z oczami pełnymi marzeń. Tamtego, wiosennego dnia świeciło słońce,  kwitły morelowe drzewa. Mama lubi wspominać ich upajający zapach. Mówi się, że jakie jest pierwsze wrażenie matki po urodzeniu dziecka, takie będzie jego życie. Wierzyłam, że przeznaczone jest mi kwitnięcie!

A co bym nie zrobiła w życiu wszystko udawało się. Miałam znakomitą możliwość zajmowania się tańcem, muzyką i językami obcymi. Otrzymać dobre wykształcenie, założyć rodzinę, urodzić dziecko, potem zrobić karierę i skończyć drugi fakultet … Nie miałam tylko jednego - szczęścia. Nie wystarczyło mi wysokie wykształcenie. Nie umiałam być Kobietą.  No tak, umiałam ładnie wyglądać, być atrakcyjną, być dobrą gospodynią i interesującą towarzyszką w czasie przyjacielskich rozmów,. Okazało się, że jest to za mało. Tego nauczyło mnie życie.

Pewnego dnia, kiedy byłam bardzo młoda, mój chłopak powiedział mi po cichu, smutnie i bardzo szczerze: «Wiesz co, jesteś wspaniała, ale siedząc obok ciebie nie czuję się mężczyzną». Jestem mu bardzo wdzięczna za te słowa, ponieważ spowodowały to, że zaczęłam zastanawiać się nad tym, jak powinna zachowywać się Kobieta, przy której ukochany będzie czuł się Mężczyzną.

 Jednego razu podczas codziennej rozmowy o życiu jeden z kolegów powiedział «Ludoczka, nie znasz swojej wartości!». W tym zdaniu był pomieszany zachwyt i odrobina smutku. Z jednej strony znaczyło to, że mogę dać Mężczyźnie znacznie więcej, niż on ode mnie oczekuje, a z drugiej strony, że nie potrafię prezentować się jako Kobieta. Zastanowiłam się, czy kobieta powinna znać swoją wartość? Teraz zdecydowanie wiem, że powinna. Trochę później zrozumiałam, że w tych słowach kolega miał na myśli to, że nie doceniam swoich kobiecych cech, że nie uważam ich za coś ważnego. А to oznacza, że mój książę może po prostu nie zauważyć mnie, choć jestem tak wspaniała
Marzyłam pokochać tak, aby czuć że jesteśmy stworzeni dla siebie. I pewnego razu spotkałam takiego mężczyznę. Przy nim zrozumiałam, że nigdy wcześniej nie czułam się Kobietą. Оn jakby rozbudził ją we mnie. To było niezwykłe, zupełnie nowe odczucie. Ułożyło się wszystko z tym mężczyzną, kiedy postawiłam na pierwszym miejscu kobiecość i zaczęłam poświęcać dużo uwagi na jej rozwój. Wtedy życie nabrało zapachu  kwitnących moreli, a teraz przenika je słońce!

Moje życie zupełnie się zmieniło. Zaczęłam nadzwyczaj lekko żyć. Dlatego, że stałam się sama sobą. Мożna długo żyć powszechnie przyjętymi stereotypami i wchodzić w ramy społecznej opinii. Аle można też żyć tak jak Ty chesz! Kiedy stałam się Kobietą nieoczekiwanie zaczęły realizować się ukryte marzenia Wcześniej, co bym nie robiła musiałam włożyć w to sporo wysiłku. Teraz marzenia spełniają się same przez siebie. Czasem pomagam im spełnić się…

Wszystko, o czym piszę na tym portalu i książkach jest sprawdzone w życiu. To rezultat, który otrzymałam drogą prób i błędów. To moje życiowe doświadczenie, doświadczenie znajomych kobiet i moich czytelniczek. I gdy cytuję czyjeś słowa to są one zawsze sprawdzane na mnie samej.

Po co to robię? No, ja nie mogę nie mieć marzenia! I teraz marzę o tym, aby było więcej kobiecych,a co za tym idzie, szczęśliwych kobiet. We współczesnym świecie tak niewiele jest naprawdę szczęśliwych przedstawicielek pięknej płci. Marzę o tym, aby mężczyźni i kobiety żyli  w miłości i zgodzie, wzajemnym szacunku i zrozumieniu siebie. Marzę o tym, aby było mniej rozwodów a więcej harmonijnych rodzin, w których wychowują się szczęśliwe dzieci. O tym, żeby czułość i miłość panowały w rodzinach. Kobiecość jest kluczem do osiągnięcia tego wszystkiego. To klucz do szczęścia każdej z was. Mam dużą nadzieję, że to co robię, pomoże choć trochę stać się tobie szczęśliwszą!

Z szacunkiem,
Ludmiła Bliss
Аutorka blogów o kobietach, książek i seminariów o rozwijaniu kobiecości, 
kochana i kochająca żona oraz matka, niepoprawna marzycielka,
która lubi sprawiać to, aby ten świat był lepszym i piękniejszym.
