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nieco późno, ale się wypowiem. 

książka jest przefascynująca. dla mnie. przekrój tematów jest szeroki, słowem - dla każdego coś dobrego. a pisze dobrze. 
zadbał o to, byś znalazł tam wiele różnych informacji, które w fajny sposób możesz wykorzystać w życiu. jest i o aniołach, o celach, o tym jak mówić, by ludzie nas rozumieli, o znaczeniu słów, o tym jak wyglądała Jana pierwsza wizyta u psychologa (i ostatnia;)), czy też zabawna historia do czego służy zmęczenie (tak właściwie to po co Ci te zmęczenie, depresja lub inne rzeczy, które sobie robimy). 

Nie jestem przekonana, czy jest to 'zrzynka' z Bandlera. Oczywiście w wielu książkach dot. NLP tematy się powtarzają. Przedstawione są jednak inaczej. To samo, a jakże inne spojrzenie. Dlatego uważam, że warto sięgnąć po "NLP wg Dantego". Styl pisania jest też nieco inny od Bandlerowego. Osobiście nie lubię sposobu w jaki Richard pisze. Uważam, że te same rzeczy, ktore instalują się nam w głowach w trakcie czytania np. "Alchemii manipulacji" można przedstawić w nieco inny sposób, z takim samym efektem. Ale nie taki jest temat topiku, który założyły cztery kwadraciki. 

Słowem - Tak! Warto wydać te 25,90 na tę książkę. 

http://grono.net.pl/nlp/topic/15758497/sl/nlp-wedlug-dantego-jan-raudner/
NLP według Dantego.

Jan Raudner
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Droga do rozpoznania i naprawienia negatywnych postaw i zachowań nie jest prosta. Przede wszystkim dlatego, że człowiek podejmuje jedynie takie decyzje, które nie zaburzają w istotny sposób jego poczucia pewności siebie. Niektórzy pracownicy nie są w stanie wykonać niektórych poleceń, bo po prostu nie czują się wystarczająco pewnie podczas podejmowania decyzji. Jan Raudner tłumaczy jak docierające do nas informacje wypływają na podejmowanie decyzji. Pokazuje jak poprawić rozumienie wypowiedzi i odczytywać sygnały wysyłane do nas nieustannie przez innych, żeby budować z ludźmi poprawne relacje. Pomaga także zrozumieć jak zmieniają się nasze priorytety i jak nimi samodzielnie kierować, żeby osiągnąć wytyczone cele. Czasem robimy wiele rzeczy nieświadomie, skupieni na sobie. Tymczasem okazuje się, że są one sprawcami większości naszych codziennych porażek. Zdanie sobie z nich sprawy jest najważniejszym krokiem do zmian; nas samych, naszych zespołów i otoczenia.

Zmiany nie są przyjemne i łatwe. Naturalnie kosztują nas wiele trudu, budzących się często wątpliwości i stresu. Aby poradzić sobie z tymi uczuciami i skupić się na samej zmianie, Jan Raudner pokazuje jak uczyć i czerpać siły ze swoich sukcesów, jak iść do przodu nie zważając na zadawane nam ciosy, jak nauczyć się wreszcie nie dzielić się i nie przyjmować nieszczęść innych. Jak nie oczekując pomocy uwierzyć, że jesteśmy w stanie dojść tam gdzie chcemy! 

http://itsm.itlife.pl/content/view/10356/422/
Jan Raudner "NLP według Dantego". Od tej książki zaczęła się moja przygoda z NLP. Napisana przystępnym językiem, każda zasada wytłumaczona na przykładzie.
Wydaje mi się być w sam raz dla 17 latka.

http://www.goldenline.pl/forum/159070/ksiazka-z-nlp-na-prezent
