Skoro umiejętność doskonałego posługiwania się słowem pisanym jest w dobrej cenie…
… warto ją w sobie rozbudzić!

Szanowny Czytelniku,
Nazywam się Jakub Sosnowski, jestem copywriterem. 

Każdy dzień mojej pracy niesie kolejne wyzwania. W jednym momencie jestem ekspertem od  przechowywania danych, by za chwilę zamienić się w znawcę chilijskich win, a następnie przygotować materiały na audyt dla zarządu przedsiębiorstwa. Dzięki temu pracuję, tak jak lubię- z dala od statyczności i przerażającej nudy.
Kilka miesięcy temu postanowiłem podzielić się swoją wiedzą i doświadczeniem z szerokim gronem odbiorców. Przedstawiłem ów pomysł Wydawnictwu Złote Myśli, które zgodziło się pomóc w jego realizacji. Tak właśnie narodziła się książka [tytuł], podręcznik dla copywriterów i…
Napisałem ją z myślą o czytelnikach takich jak Ty- otwartych na propozycje samodoskonalenia i rozwoju zawodowego. To pozycja dla wszystkich zainteresowanych szeroko pojętą perswazją i sposobami jej zastosowania w słowie pisanym. I na koniec, [tytuł] to obowiązkowa lektura dla osób myślących o karierze copywritera i tych pragnących doskonalić swój warsztat twórczy.
Po przeczytaniu mojej książki, posiądziesz profesjonalną i sprawdzoną wiedzę z zakresu najpopularniejszych tekstów marketingowych- perswazyjnych opisów produktów i usług, treści stron www (wizytówki, rozbudowanej strony firmowej, serwisu, bloga), folderów, listów, ulotek reklamowych, a także tych politycznych. 

A do tego nauczysz się pisać interesujące teksty! (Chyba nie muszę Ci mówić, jak owa umiejętność jest pożądana w środowisku sprzedawców, biznesmanów i twórców kreatywnych reklam.)

Zatem zapraszam Cię do lektury [tytuł] i odwiedzenia jej strony w Wydawnictwie Złote Myśli[adres do salles letteru]. 
Miłej lektury!
Z wyrazami szacunku,

Jakub SOSNOWSKI

(autor)

